

Hovedbestyrelsesreferat

HB-referat nr. 10/2008

4. november 2008

Ordinært hovedbestyrelsesmøde tirsdag den 7. oktober 2008, kl. 9.30 - 16.30 på Hotel Nyborg Strand, Nyborg.

Dagsorden:

1. Velkomst
2. Godkendelse af referat
3. Kongressen
4. Udestående punkter fra hovedbestyrelsesmødet den 30. september 2008
5. Eventuelt

Deltagere:

Jørn Rise	Forbundsformand
Marianne S. Nielsen	Næstformand
Gert Ingo Leander	Næstformand
Hans Kurt Larsen	Chefkredsen
Jens Norlund	DTS Hovedcentret m.v.
Poul K. Rasmussen	DTS Hovedcentret m.v.
Poul Stensbek Pedersen	DTS Nordjylland
Nini Teisen	DTS Nordjylland
Svend Erik Mikkelsen	DTS Midtjylland
Charlotte Rosdahl Schou	DTS Midtjylland
Kim Jensen	DTS Sydjylland-Fyn
Tina Iversen	DTS Sydjylland-Fyn
Lene Höilund Jensen	DTS Midt- og Sydsjælland
Kim Theil Møllmann	DTS Midt- og Sydsjælland
Jan Magnusson	DTS Nordsjælland-København
Peter Hansen	DTS Nordsjælland-København
Henning Rasmussen	DTS Nordsjælland-København
Ole Pedersen	Redaktør
Merete Keller Berdiin	Faglig sekretær
Anette Albrechtsen	Faglig sekretær
Jan Nørner	Faglig sekretær
Connie Mortensen	Faglig sekretær
Troels C. Lund	Kongresdirigent
Henrik Nielsen	Kongresdirigent

1. Velkomst

Forbundsformand Jørn Rise bød velkommen til det ordinære hovedbestyrelsesmøde.

Der var en særlig velkomst til Troels C. Lund og Henrik Nielsen, som er hovedbestyrelsens forslag til dirigenter på kongressen. De deltog derfor under behandlingen af dagsordenens punkt 3.

På grund af mødeaktivitet i Hovedcentret deltog faglig sekretær Jan Nørner kun delvist i mødet.

2. Godkendelse af referat

Referatet af det ordinære hovedbestyrelsesmøde den 25. og 26. august 2008 blev godkendt og underskrevet af hovedbestyrelsen.

3. Kongressen

Hovedbestyrelsen gennemgik materialet til og forløbet af forbundets ordinære kongres den 8. og 9. oktober 2008.

Jens Norlund, DTS Hovedcentret m.v., fremhævede, at han ikke var enig i det ændringsforslag til vedtægtsændringerne, som betyder, at medlemmer ved enheder under Hovedcentret, som er placeret ved en af lokaliteterne i SKATs regionale struktur, skal være medlem af lokalafdelingen ved lokaliteten og ikke af den nye Kreds VII (Hovedcentret, Statens It m.v.).

Hovedbestyrelsen havde en meget grundig drøftelse af dette forslag, men et flertal i hovedbestyrelsen ønskede på baggrund af debatten at fastholde dette ændringsforslag.

Hovedbestyrelsen tilkendegav dog samtidig, at hvis medlemmerne under en enhed ved Hovedcentret, som er placeret ved en lokalitet, ikke ønsker at være medlem af den pågældende lokalafdeling men af Kreds VII, så vil hovedbestyrelsen se velvilligt på en anmodning fra disse medlemmer om justering af forbundets struktur på dette område. En sådan justering vil § 28 stk. 3 give mulighed for, hvis de nye vedtægter bliver vedtaget på kongressen.

Hovedbestyrelsen besluttede på den baggrund at fremsætte de ændringsforslag til hovedbestyrelsens vedtægtsforslag, som havde været sendt til skriftlig behandling blandt hovedbestyrelsens medlemmer forud for mødet.

4. Udestående punkter fra hovedbestyrelsesmødet den 30. september 2008

Indledningsvis orienterede faglig sekretær Jan Nørner fra det møde mellem SKATs direktion for formændene for personaleorganisationerne samme dag, hvor han havde repræsenteret Dansk Told & Skatteforbund. På mødet var der bl.a. blevet drøftet indplacering af chefer i SKATs nye struktur, men også spørgsmålet om medarbejderindplaceringen, når den nye struktur er på plads.

Uddannelsesområdet

Faglig sekretær Anette Albrechtsen orienterede om kompetencefondsmidlerne samt fra det seneste møde i Uddannelsesudvalget under SKATs Hovedsamarbejdsudvalg.

Marianne Nielsen, som er CO II's repræsentant i CLOPU, orienterede om arbejdet i CLOPU, som nu er ved at starte op.

Grænsedragning

Hovedbestyrelsen drøftede status på de forskellige grænsedragningsspørgsmål.

Via forbundets TR-Nyt vil tillidsrepræsentanterne få nærmere information om grænsedragningssagerne. Hovedbestyrelsen bemyndigede faglig sekretær Jan Nørner til nærmere at vurdere formuleringen af informationen.

Først i det omfang, der vil blive rejst egentlige sager, vil der kunne informeres mere bredt om den f.eks. via NYT fra DTS.

Bijobsagerne

Faglig sekretær Merete Keller Berdiin orienterede om bijobsagerne, hvor de sidste processkrifter nu er udvekslet. Der er aftalt et berammelsesmøde i slutningen af oktober.

Tillidsrepræsentantuddannelse

Forbundsformand Jørn Rise henviste til, at der på budgettet for 2008 er afsat 600.000 kr. til forbundets tillidsrepræsentantuddannelse. Indtil videre er der afviklet og planlagt kurser for ca. 870.000 kr.

Hovedbestyrelsen godkendte denne overskridelse af budgettet for 2008 men besluttede samtidig, at de påtænkte fire kurser med "energi i møderne" udskydes.

Regnskabsoversigt

Forbundsformand Jørn Rise henviste til regnskabsoversigten pr. 31. august 2008, som udviser et overskud på 1.570.000 kr. mod et budgetteret overskud på 573.000 kr.

Der udestår stadig en slutafregning på ca. 100.000 kr. vedrørende renoeringen af DTS-Huset.

Hovedbestyrelsen bemyndigede forbundsformanden til at gå i dialog med byggerådgiveren omkring den endelige afregning for byggear-

bejdet.

5. Eventuelt

Hovedbestyrelsen drøftede tidspunktet for hovedbestyrelsesmøderne i november og december 2008 på grund af andre mødeaktiviteter.

Hovedbestyrelsen besluttede, at hovedbestyrelsesmødet i november ændres til den 10. november, og at hovedbestyrelsesmødet i december ændres til den 15. og 16. december.

Jørn Rise

Ole Pedersen

Godkendt på hovedbestyrelsesmødet den 10. november 2008

Jørn Rise

Marianne S. Nielsen

Poul Stensbek Pedersen

Nini Teisen

Svend Erik Mikkelsen

Charlotte Rosdahl Schou

Kim Jensen

Tina Iversen

Lene Höilund Jensen

Kim Theil Møllmann

Jan Magnusson

Henning Rasmussen

Peter Hansen

Christian Balle Hansen

Jens Norlund

Poul K. Rasmussen

Hans Kurt Larsen